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Grußwort des Ministerpräsidenten

Die wertvolle Pflege und Erhaltung von Brauchtum und Traditionen hat sich der 

Tiefenbronner Carnevalverein Schmellenhopfer 1954 e.V. seit nunmehr 66 Jahren auf 

die Fahne geschrieben. Zu diesem besonderen Geburtstag gratuliere ich dem Verein 

sehr herzlich!

 

Seit seiner Gründung im Jahr 1954 hat sich der Tiefenbronner Carnevalverein 

Schmellenhopfer 1954 e.V. hervorragend entwickelt und prägt mit seinem vielfältigen 

Engagement das öffentliche Leben nicht nur in der „fünften Jahreszeit“. Insgesamt 

neun Masken- und Zunftgruppen sowie Tanzgarden bereichern die Tiefenbronner 

Fasnet.

 

Dabei nimmt die Nachwuchsarbeit im Verein einen besonderen Platz ein: 80 der insgesamt 400 Mitglieder sind heute 

Jugendmitglieder. Während der Verein zur Zeit seiner Gründung noch der erste Karnevalsverein in der Umgebung von 

Tiefenbronn war, ist er heute einer der größten Vereine der Gemeinde.

 

Die Mitglieder des Tiefenbronner Carnevalvereins Schmellenhopfer 1954 e.V. stellen unter Beweis, dass Baden-

Württembergs bedeutendstes Pfund das große Engagement der hier lebenden Menschen ist. Allen, die mit ihrem Einsatz in 

den vergangenen Jahren und Jahrzehnten zum Erfolg des Vereins beigetragen haben, danke ich deswegen sehr. 

 

Dem Tiefenbronner Carnevalverein Schmellenhopfer 1954 e.V. und seinen Mitgliedern, Freundinnen und Freunden wünsche 

ich im Jubiläumsjahr 2020 eine ganz besonders schöne Fasnet mit vielen beeindruckenden Feierlichkeiten!

 

 

 

 

 

 

Winfried Kretschmann

Ministerpräsident des Landes Baden-Württemberg
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Grußwort des Schirmherrn

Liebe TCV`ler, liebe Närrinen, liebe Narren, liebe Gäste aus nah und fern,

 

… „mit 66 Jahren, da fängt das Leben an“ … wie wir aus einem bekannten Schlager 

von Udo Jürgens wissen, fängt für den TCV nun wohl das Leben an.

Aber: Wir alle wissen ganz genau, dass der TCV bereits in den vergangenen 66 

Jahren das Leben hier in Tiefenbronn mit Heiterkeit und Frohsinn bereichert hat und 

uns immer wieder aufs Neue für einige Stunden in großartiger Weise vom Alltag 

entführte.

 

In mehreren Prunksitzungen pro Kampagne zaubert der TCV ein Superlativ an 

Programmpunkten und dies mit ausschließlich örtlichen Künstlerinnen und Künstlern.  

Auf der Bühne stehen dabei vom Kinderballett über die vielfältigen Showeinlagen und Büttenredner/innen bis hin zum 

Männerballett „Jung und Alt“ sowie „Groß und Klein“. Einen Verein wie den TCV in Tiefenbronn zu haben, der mit so viel 

Einsatz, Ideen, Krativität und Gemeinschaft unsere Gemeinde bereichert ist unschätzbar wertvoll.

 

Der TCV hat sich beim Jubiläumsprogramm nun wieder so einiges einfallen lassen und beendet dieses mit einem großen 

Festwochenende mit Umzug im Juli 2020. Ich freue mich mit Ihnen auf die vielfältigen Veranstaltungen im Jubiläumsjahr und 

wünsche allen Beteiligten viel Erfolg bei der Planung und Durchführung sowie allen Gästen gute Laune, Sonnenschein, viele 

Highlights und eine Menge „Spaß an der Freud“.

 

Im Namen der Gemeinde Tiefenbronn gratuliere ich dem Tiefenbronner Carnevalverein e.V. zu seinem Jubiläum sehr 

herzlich und wünsche für die Zukunft alles erdenklich Gute. Mit seinem ehrenamtlichen Engagement bereichert der TCV das 

gesellschaftliche Leben in unserer Gemeinde in besonderer Art und Weise. Für diese großartige Leistung bedanke ich mich 

sehr herzlich.

Mit drei kräftigen „Hibbele Hoi“ grüße ich Sie alle sehr herzlich.

 

 

 

Frank Spottek

Schirmherr und Bürgermeister der Gemeinde Tiefenbronn
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Grußwort des Präsidenten

Liebe Freunde und Gäste des TCV und der Tiefenbronner Fasnet,

 

auf das herzlichste heiße ich Sie alle willkommen beim Tiefenbronner Carnevalverein 

und in unserem schönen Ort!

 

Heuer jährt sich die Gründung des TCV bereits zum 66. Male. Für uns Narren ist diese 

Zahl Anlass genug ein großes Jubiläumsfest zu veranstalten und mit Mitgliedern, 

Zunftgruppen, Bürgern, Freunden und Gästen von Nah und Fern ausgiebig zu feiern. 

Dazu lade ich auch Sie gerne ein!

Die Narren haben allen Grund zu feiern: Seit 6 x 11 Jahren halten wir nun schon die Brauchtümer der Tiefenbronner Fasnet 

wach und verwandeln Kampagne für Kampagne unseren Ort in eine Hochburg des Frohsinns und der guten Laune. 

Mit insgesamt rund 400 Mitgliedern, darunter 80 Jugendliche, sowie neun Masken- und Zunftgruppen, engagieren wir uns 

innerhalb und außerhalb der fünften Jahreszeit im gesellchaftlichen Leben von Tiefenbronn. Die jährlich Tausenden von 

Zuschauern bei den Veranstaltungen sind der Beweiß, dass Traditionen des dörflichen Lebens in der digitalen Welt nach wie 

vor ihren Platz haben und sich großer Beliebheit erfreuen.

 

Über ein Jahr haben die Aktiven des TCV all ihre Kreativität, ihre Arbeitskraft und vor allem viel Zeit in die Vorbereitungen der 

Events gesteckt. Und wie immer geschieht dies in einem Jubiläumsjahr abseits der üblichen Veranstaltungen einer 

Kampagne, was die Leistungsfähigkeit des Vereines und seiner Mitglieder noch mehr herausstreicht.

So gilt mein Dank all jenen, die zum Gelingen dieses närrischen Jubiläums in irgendeiner Form beigetragen haben. 

 

Ihnen allen wünsche ich viele schöne und unvergessliche Stunden im Jubiläumsjahr und viel Spaß beim Lesen dieser 

Festschrift. Mit Hibbele Hoi grüße ich Sie alle ganz herzlich!

 

 

Fabian Gall

Präsident des Tiefenbronner Carnevalvereines
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Bilder und Historie - Wie alles begann

Bereits vor dem Gründungsjahr des TCV gab es in 

Tiefenbronn närrische Aktivitäten. Es waren die so 

genannten Kappenabende des Männergesang-

vereins Tiefenbronn im Sonnensaal. Schon damals 

übte man sich in der Gestaltung von Unterhaltungs-

programmen, hauptsächlich bestehend aus 

Büttenreden und Gesangsauftritten. Auch erste 

kleinere Umzüge schlängelten sich schon damals 

durch die Ortsmitte von Tiefenbronn. 

 

 

Die Tiefenbronner waren schon immer, vor allem in 

den umliegenden Nachbargemeinden, als 

“Festgockler” bekannt, die gerne und ausgelassen 

feiern, wenn nur ein Anlass dafür gefunden wurde.

Das gemeinsame Lachen, Singen und Fröhlichsein 

war und ist ein essentieller und wichtiger Punkt im 

gesellschaftlichen Leben Tiefenbronns.

Und so war es kein Wunder, dass der TCV, als er 1954 

offiziell aus der Taufe gehoben wurde, im weiten 

Umkreis der erste gegründete Karnevalverein nach 

dem Krieg war. Dies hatte unter anderem zum 

Vorteil, dass gerade in den ersten Jahren auch 

Zuschauer aus den Nachbarorten zu den Umzügen 

und Veranstaltungen nach Tiefenbronn pilgerten.
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Bilder und Historie - Wie alles begann

Hans Bellezer

Konrad Gerhardt (t 2015)

Albert Göckler (t 1977)

Alfred Göckler (t 2004)

Günter Holzhauer (t 1975)

Hans Jost

Paul Krautscheid (t 2006)

Paul Lachenmaier (t 1994)

Walter Mark (t 2018)

Peter Neunecker (t 2015)

Ernst Pfeffinger (t 1997)

Manfred Pfeffinger (t 2012)

Eugen Reyle (t 2013)

Werner Stähle (t 2011)

Robert Templin (t 2001)

Reinhard Wauer (t 1976)

Im Jahre 1954 trafen sich dann im Gasthaus „Ochsen-Post“ in Tiefenbronn einige närrische Einwohner des 

Dorfes um einen Carnevalverein zu gründen. DIese waren:

Zunächst wurden im Gasthaus zur „Sonne“ so genannte Sitzungen abgehalten, die später im „Hasenhäusle“ 

und in der Gemmingenhalle ihre Fortsetzung fanden. Aus diesen ersten Anfängen ist der heute weithin 

bekannte TCV hervorgegangen.
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Bilder und Historie - Wie alles begann

Das fastnächtliche Treiben in Tiefenbronn 

blieb auch von der regionalen Presse nicht 

lange unbemerkt. Schon in den ersten 

Jahren wurde fleißig über die Entwicklungen 

im Verein berichtet.

Der erste Artikel in der Pforzheimer Zeitung 

über den TCV stammt vom Dezember 1954.

In den nächsten über 66 Jahren sollten 

hunderte weitere Presseberichte folgen.

Bericht “Pforzheimer Zeitung” vom 16.12.1954

Ein weiterer Beleg der karn-

evalistischen Kreativität der 

Tiefenbronner Narren liefert 

ein früher Leserbrief aus dem 

Pforzheimer Kurier (Datum 

und Verfasser unbekannt).

Gefunden wurde dieser 

Zeitungsausschnitt im 

Nachlass von Gründer Peter 

Neunecker.
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Bilder und Historie - Wie alles begann

Die Anfangsjahre des Vereins vergingen und mit dem Wirtschaftswunder der späten 50er und vor allem der 

60er-Jahre kam eine Zeit des materiellen und finanziellen Aufschwungs. Dies brachte der breiten Bevölkerung 

auch in Tiefenbronn einen bescheidenen aber doch merklichen Wohlstand.

So stellte unser lang-

jähriger Präsident Ernst 

Pfeffinger schon früh 

fest:

“Seit ich mir den Wein 

leisten kann, vertrag ich 

den Most nicht mehr!”

Auch der TCV konnte so aus den anfänglichen 

Zeiten der eingeschränkten Möglichkeiten und oft 

improvisierten ersten Veranstaltungen heraus-

wachsen:

Umzugswagen wurden ausgefeilter und größer, 

Prunksitzungen technisch aufwendiger und Kostüme 

immer kreativer und professioneller. So wurden zum 

Beispiel erste Tanzgarden und ein Männerballett ins 

Leben gerufen.



http://www.tcv-1954.de

10

Bilder und Historie 1960 - 1969
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Bilder und Historie 1960 - 1969
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Bilder und Historie 1960 - 1969
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Bilder und Historie 1960 - 1969

Schon bei der Gründung 1954 fand der Spitzname 

der Tiefenbronner Einzug in den Vereinsnamen. In 

der Umgebung waren die Tiefenbronner bekannt als 

die “Schmellenhopfer”. 

In den 1960-Jahren widmete man der Symbolfigur 

ein eigenes Gewand und die erste Häs-Gruppe 

Tiefenbronns war geboren.

Das Markenzeichen des Vereins war von Anfang an 

das kameradschaftliche Miteinander von Jung und 

Alt. Viele Familien sind bereits über Generationen 

hinweg im TCV aktiv. Dabei werden Talente und 

erworbene Erfahrungen immer wieder an den 

Nachwuchs weitergegeben.

Erste Generation der Schmellenhopfer im Jahre 1966
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Herzlichen Dank an alle Sponsoren!
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Herzlichen Dank an alle Sponsoren!
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Die Präsidenten des Tiefenbronner Carnevalvereines

An der Spitze des Vereines steht der Vorstand, rund um den Präsidenten. Dem Vorstand gehört außerdem der 

Vizepräsident, der Kassierer sowie der Schriftführer an. Ihnen obliegt die Organisation und Vorbereitung der 

Sitzungen, die Leitung des Tagesgeschäfts sowie die Vertretung des Vereins nach Außen.

 

Folgende Präsidenten standen dem Verein in seiner Geschichte vor:

1954 - 1960

1963 - 1965

1967 - 1969

1987 - 1996

seit 2011

Ernst Pfeffinger (t 1997)

Eugen Reyle (t 2013)

Erwin Pfeffinger (t 1997)

Joachim Schaan

Fabian Gall

1960 - 1963

1965 - 1967

1969 - 1987

1996 - 2011

Walter Mark (t 2018)

Manfred Reinert (t 2008)

Ernst Pfeffinger (t 1997)

Roland Grauer

Besondere Würdenträger des Vereines

1987

1998

2009

2011

2013

2016

Für besondere Verdienste um den TCV wurden folgende Personen ausgezeichnet:

Ehrenpräsident

Ehrenrat

Ehrenrat

Ehrenpräsident

Ehrenrat

Ehrenrat

Ernst Pfeffinger (t 1997)

Eugen Reyle (t 2013)

Helmut Pfeffinger

Roland Grauer

Eberhard Beck (t 2020)

Karl Wild
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Die Goldene-Löwen-Träger vom TCV

Der Tiefenbronner Carnevalverein ist Mitglied des Verbandes Badisch-Pfälzischer Karnevalvereine e.V. mit Sitz in 

Speyer sowie des Bundes Deutscher Karneval e.V. mit Sitz in Köln.

Einmal im Jahr wird die höchste Auszeichnung des Verbandes Badisch-Pfälzischer Karnevalvereine, der 

Goldene Löwe, an aktive Karnevalisten verliehen. Gemäß der Ordensordnung muss der entsprechende Aktive 

über seinen Verein Mitglid im Verband und nach bestimmten Kriterien langjährig aktiv sein.

 

Folgende 22 Mitglieder des TCV wurden bislang mit dem Goldenen Löwen ausgezeichnet:

 

2003

Eberhard Beck († 2020)

Sandra Erler

Roland Grauer

Bernd Lachenmaier

Helmut Pfeffinger

Kurt Pfeffinger († 2009)

Karl Wild

2013

Eva Conle

Carola Grauer

2011

Martin Schroth

Achim Wild

2016

Rüdiger Müller

2018

Simone Di Rosa

Fabian Gall

Kathrin Lang

Stefanie Müller

Michael Rau

Corinna Schroth

Nadine Wenger

2019

Werner Conle

Marcel Wild

2020

Christine Meindl
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Bilder und Historie 1970 - 1979

1975 wurde in Tiefenbronn die lang ersehnte neue Mehrzweckhalle eingeweiht. Und so veranstaltet der TCV 

seine Sitzungen seit der folgenden Kampagne und bis zum heutigen Tage an diesem Ort. Aufgrund der hohen 

Nachfrage fanden die Prunksitzungen anfangs sogar an drei Abenden statt, so dass die Tiefenbronner 

Karnevalisten pro Veranstaltung vor über 1.000 Zuschauern auftreten konnten.

Doch auch andere Veränderungen bewegten die 

Tiefenbronner Karnevalisten in dieser Zeit. So schließt die 

Gemeindereform 1972 die Ortschaften Tiefenbronn, 

Mühlhausen und Lehningen zur Gesamtgemeinde 

Tiefenbronn zusammen, was unter anderem auch an der 

Fasnet immer wieder kritisch thematisiert wurde.
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Bilder und Historie 1970 - 1979
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Bilder und Historie 1970 - 1979
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Bilder und Historie 1970 - 1979
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Bilder und Historie 1970 - 1979
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Bilder und Historie 1970 - 1979
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Herzlichen Dank an alle Sponsoren!
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Herzlichen Dank an alle Sponsoren!
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Der Elferrat

Das wichtigste Entscheidungsorgan des TCV bildet der Elferrat, der Ausschuss des Vereines. Seit der Gründung 

wurden über 150 Personen in wechselnden Zusammensetzungen von den Mitgliedern in dieses Gremium 

gewählt. In regelmäßigen Abständen trifft sich der Elferrat zu seinen Sitzungen, um sämtliche Entscheidungen 

rund um den TCV zu fällen und damit den weiteren Weg des Vereines vorzugeben. Die Organisation und 

Vorbereitung der Veranstaltungen des TCV gehört ebenfalls zu den Aufgaben des Elferrats.

 

Hintere Reihe von links

 

Michael Rau, Achim Wild, Roland Grauer, Werner Conle, Steffen Maurer, 

Karl Wild, Julian Reinelt, Martin Schroth, Rüdiger Müller, Gerd Etzel

 

 

Vordere Reihe von links

 

Kathrin Lang, Marcel Wild, Fabian Gall, Sven Rottner, Vanessa Benzinger, Eberhard Beck († 2020)

 

 

Nicht im Bild

 

Jessica Döring, Christine Meindl, Helmut Pfeffinger
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Das Komitee

Eine wesentliche Erleichterung für die Verwaltung brachte die Gründung des Komitees im Jahr 2000. Hier 

engagieren sich aktive Mitglieder, in für sie klar umrissenen Aufgabenfeldern. Sie haben das Recht an den 

Elferratssitzungen teilzunehmen, tragen aber nicht die volle Verantwortung und Pflichten eines Elferrats.

 

Hintere Reihe von links

 

Florian Spudic, Andreas Gerlich, Oliver Jost, Rüdiger Erler

 

 

Mittlere Reihe von links

 

Anna Lena Erler, Nadine Wenger, Sandra Erler, Simone Di Rosa, Timo Meindl, Corinna Schroth, 

Joachim Kirste, Eva Conle, Markus Siebert, Arnold Gerhardt

 

 

Vordere Reihe von links

 

Nicole Rottner-Steinbach, Werner Maurer, Constanze Hinz, 

Edeltraud Beck, Bernd Lachenmaier, Sandra Kristek

 

 

Nicht im Bild

 

Andy Guder, Fabienne Rottner



http://www.tcv-1954.de

30

Das Kinderballett

Das Kinderballett ist der Narrensamen und die Zukunft des TCV. Jedes Jahr aufs Neue eröffnen sie das 

Programm der Prunksitzungen und verzücken unser Publikum mit einem neuen Thema.

Trainiert wird das Kinderballett von Jennifer Bertsch, Anna Goldfuß und Emma Goldfuß.

v. l.

 

 

Nicht im Bild

Emma Goldfuß (Trainerin), Ronja Burkhardt, Lara Mannhardt, Melissa Hess, Zoé Haas, 

Miriam Teuchert, Lea Pfeffinger, Sara Jost, Larissa Hamann, Ina Hof, Anna Goldfuß (Trainerin), 

Jennifer Bertsch (Trainerin), Maggie Haas, Lena Hof, Marie Wild, Marie Fritz, Anna Seitter

Sveja Fritz
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Der Prinzennachwuchs

Eine Truppe voller fasnachtsbegeisterter Jungs, die den Nachwuchs an Schmellenprinzen in der Zukunft 

sicherstellt. Bei jedem ihrer Auftritte sind Applausstürme garantiert.

Trainiert wird der Prinzen-Nachwuchs von Jessica Döring und Bianca Rust und Marlen Etzel.

Hintere R. v. l.

 

2. R. v. l.

3. R. v. l

Vordere R. v. l.

Jessica Döring (Trainerin), Benjamin Hummel, Max Weinert, Luca Vogel, Felix Paulus,

Luke Kleinert, Janis Stengele, Marlen Etzel (Trainerin), Bianca Rust (Trainerin), Michael Etzel

Niklas Weinert, Raven Arnold, Marco Di Rosa, Alexander Schippers, Levin Hamann

Paul Döring, Marius Mannhardt, Jan Schippers, Alexander Schwarz, Gianluca Di Rosa, David Whylidal

Fabio Vogel, Pascal Rottner, Lukas Pfeffinger
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Das Tanzmariechen

Kein Karnevalverein ohne Tanzmariechen. Aktuell 

führt diese Funktion beim TCV die kleine Maggie 

Haas aus.

Trainiert wird das Tanzmariechen von Stefanie 

Müller und Sabrina Renzino.

Das Tanzpaar

Auch unser Tanzpaar, Leni Jost und Tobias Müller 

brillieren mit gekonntem Paartanz auf unseren 

Veranstaltungen.

Trainiert wird das Tanzpaar von Bianca Rust und 

Romina Drefs.
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Die Grün-Weiß-Spatzen

Die Grün-Weiss-Spatzen sind die kleinste 

Tanzgarde des TCV. Hier lernen die Mädels 

die Grundschritte des Gardetanzsports für 

die folgenden Jahre.

Trainiert werden die Grün-Weiss-Spatzen von 

Christine Meindl, Carolin Spudic, Sabrina 

Zechiel und Juliane Conle.

Hintere Reihe von links

Sabrina Zechiel (Trainerin), Amelie Retford, 

Emma Reifenberger-Hummel, 

Juliane Conle (Trainerin)

 

3. Reihe (von vorne) von links

Catharina-Sophie Schifferer, Jannika Basche, 

Joy Geisel

 

2. Reihe (von vorne) von links

Sarah Whylidal, Carla Bolz, 

Carolin Spudic (Trainerin), Alisha Gindele, 

Marie Bergholz

 

Vordere Reihe von links

Leni Jost, Emma Collmer

 

Nicht im Bild

Aurora Koschki, Tessa Anders, 

Christine Meindl (Trainerin)
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Die Pink-Garde

Die mittlere Tanzgarde des TCV und nächste Stufe nach den Grün-Weiss-Spatzen. Neben Gardemärschen sind 

sie ab und an auch in einem Showtanz zu sehen.

Trainiert wird die Pink-Garde von Selina Alfaiate und Franziska Schmid.

Hintere R. v. l.

Vordere R. v. l.

 

Nicht im Bild

Vivienne Fröhlich, Louisa Wemmer, Cara Sawilla, Pia Kleinert, Linda Schroth, Maja Schwartz

Tina Kristek, Aileen Siebert, Celina Wemmer, Kiara Klittich, Anna-Sophie Göllnitz, 

Johanna Bergholz, Kim Stengele, Franziska Schmid (Trainerin)

Selina Alfaiate (Trainerin), Sarah Collmer
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Die Prinzen-Garde

Dies ist die persönliche Garde des jeweils amtierenden Schmellenprinzen. Hier zu tanzen ist das Ziel aller 

tanzbegeisterten Gardemädchen im Verein.

Trainiert wird die Prinzen-Garde von Simone Di Rosa und Milena Bellezer.

Juliane Conle, Laura Göckler, Julia Paulus, Samira Steinmüller, Chiara Erler, Lea Siebert

Anissa Grossmann, Adriana Martucci, Laura Widmann, Milena Bellezer (Trainerin), 

Simone Di Rosa (Trainerin), Michelle Drefs, Gina Österreicher, Marlen Etzel

Jennifer Gerhardt

Hintere R. v. l.

Vordere R. v. l.

 

Nicht im Bild
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Das Moderne Ballett

Die Mädels vom Modernen Ballett sind oftmals aktive oder ehemalige Tänzerinnen der Prinzen-Garde, die an 

unseren Prunksitzungen mit modernen Showtänzen das Publikum begeistern. Unterstützt werden die 

Tänzerinnen immer wieder von starken Männern. Die Gruppe trainiert sich in Eigenregie.

Samira Steinmüller, Teresa Martucci, Laura Widmann, Isabel Pallast, Juliane Conle 

Jennifer Hoffmann, Adriana Martucci, Tanja Drodofsky

Benjamin Walz, Mark Bognar

Hintere R. v. l.

Mittlere R. v. l.

Vordere R. v. l.
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Das Männerballett

Die Schwergewichte unter den Tanzgruppen des TCV. Grazil und elegant wirbeln Sie über die Bühne und 

stellen diese jedes mal auf eine harte Probe. Hier bleibt garantiert kein Zuschauerauge trocken.

Trainiert wird das Männerballett von Sabine Etzel und Aline Bernard.

Roland Bernard, Thomas Etzel, Pascal Rottner, Michael Etzel, Markus Siebert, Rüdiger Müller,

Rudolfo Alfaiate, Patrick Döring, Arnold Gerhardt, Marcel Wild, 

Sabine Etzel (Trainerin), Aline Bernard (Trainerin),

Markus Wimmer, Benjamin Hummel, Eric Dambrowski

Michael Morlock

Hintere R. v. l.

 

 

Vordere R. v. l.

Nicht im Bild
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Die Trainerinnen

Eine sehr wichtige Aufgabe im Verein 

übernehmen die Trainerinnen unserer 

Tanzgarden, Solo-Tänzer und Gruppen. Unter 

dem Dach des TCV leisten Sie eine 

hervorragende und wertvolle Jugendarbeit, die 

der gesamten Gemeinde zugute kommt.

Hintere Reihe von links

 

Jessica Döring, Sabrina Renzino, 

Simone Di Rosa, Marlen Etzel

 

Mittlere Reihe von links

 

Milena Bellezer, Jennifer Bertsch, 

Sabrina Zechiel

 

Vordere Reihe von links

 

Carolin Spudic, Franziska Schmid, Juliane Conle, 

Anna Goldfuß, 

Aline Bernard, Sabine Etzel

 

Nicht im Bild

 

Selina Alfaiate, Romina Drefs, Emma Goldfuß, 

Kathrin Lang, Christine Meindl, Stefanie Müller, 

Bianca Rust
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Masken- und Zunftgruppen

Der Tiefenbronner Carnevalverein wird von neun Masken- und Zunftgruppen ergänzt. Diese stellen eine 

absolute Bereicherung der Tiefenbronner Fasnet dar. Sie vertreten die närrische Gemeinde Tiefenbronn über 

die Grenzen hinaus und nehmen an zahlreichen Fastnachtsumzügen im ganzen Land teil.

Schmellenhopfer

Gründung: Mitte der 1960er Jahre

Ursprung: Tiefenbronner Carnevalverein

Mitglieder: 73

Zunftsprecher: Amelie Iwan
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Gemmingenhexen Brunnengeister

Gründung: 1976

Ursprung: Stammtisch der Fußballer

Mitglieder: 53

Zunftsprecher: Armin Sterk

Gründung: 1990

Ursprung: Freiwillige Feuerwehr Tiefenbronn

Mitglieder: 129

Zunftsprecher: Oliver Jost
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Teufel Zottelböck

Gründung: 1996

Ursprung: Freundeskreis versch. Familien

Mitglieder: 42

Zunftsprecher: Didi Meister

Gründung: 1999

Ursprung: Kleintierzüchterverein Tiefenbronn

Mitglieder: 87

Zunftsprecher: Günter Bertsch



http://www.tcv-1954.de

42

Geisterjäger Lehninger Guguge

Gründung: 2002

Ursprung: Leibwache von Prinz Sven I.

Mitglieder: 133

Zunftsprecher: Manuel Maier

Gründung: 2010

Ursprung: OGV Lehningen

Mitglieder: 58

Zunftsprecher: Daniel Silva
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Mühlhausener Bandle Dorfdira

Gründung: 2014

Ursprung: Freiw. Feuerwehr Mühlhausen

Mitglieder: 82

Zunftsprecher: Johannes Gall

Gründung: 2015

Ursprung: Freundeskreis

Mitglieder: 28

Zunftsprecher: Florian Spudic
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Bilder und Historie 1980 - 1989

Eine der wohl größten Aufgaben hat sich der Verein 

im Jahre 1983 gestellt. Am Forcheneck wurde eine 

25 x 15 m große Halle als Vereinsdomizil errichtet. 

Denn spätestens seit Mitte der 70er gab es akute 

Platznot. Die Festwagen für die Umzüge wurden bis 

dato in der “Dreschhalle” gebaut, welche auf dem 

Platz vor der heutigen Gemmingenhalle stand und 

zum Bau derer abgebrochen wurde.

Zur Eröffnung der “Narrhalla” feierte man dann ein 

großes Sommerfest.
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Bilder und Historie 1980 - 1989
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Bilder und Historie 1980 - 1989
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Bilder und Historie 1980 - 1989
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Herzlichen Dank an alle Sponsoren!
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Die Schmellenprinzen

Jedes Jahr zum 11.11. wird im Rahmen einer großen Prunksitzung des Tiefenbronner Carnevalvereins ein neuer 

Schmellenprinz gekürt. Er stellt das Oberhaupt der Narren dar, führt diese durch die Kampagne und 

repräsentiert die Tiefenbronner Fasnet bei unzähligen Veranstaltungen nach Innen und Aussen.

Als symbolisches Zeichen der Machtübernahme durch die Narren, erhält der Schmellenprinz alljährlich zur 

Fasnetzeit den Rathausschlüssel vom Bürgermeister ausgehändigt und kann dann uneingeschränkt in 

Tiefenbronn bis Aschermittwoch regieren.

Als ganz besonderes Erinnerungsstück an die jeweilige Kampagne, wird an jeder Prunksitzung der neue 

Jahresorden vom Schmellenprinzen an die Aktiven überreicht.

 

Seit dem ersten Schmellenprinzen Konrad I. in der Kampagne 1969/1970 haben mittlerweile 49 Nachfolger auf 

dem Tiefenbronner Narrenthron Platz genommen:

1. Schmellenprinz 1969/1970

Konrad I. (Gerhardt)

2. Schmellenprinz 1970/1971

Alfred I. (Göckler)

3. Schmellenprinz 1971/1972

Karlheinz I. (Holzhauer)
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Die Schmellenprinzen

6. Schmellenprinz 1974/1975

Artur I. (Pfeffinger)

7. Schmellenprinz 1975/1976

Joachim I. (Schaan)

8. Schmellenprinz 1976/1977

Bernd I. (Lachenmaier)

9. Schmellenprinz 1977/1978

Joachim II. (Bellezer)

5. Schmellenprinz 1973/1974

Peter I. (Fath)

4. Schmellenprinz 1972/1973

Werner I. (Hartmann)
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Die Schmellenprinzen

12. Schmellenprinz 1980/1981

Eberhard I. (Beck)

13. Schmellenprinz 1981/1982

Wolfgang I. (Schabel)

14. Schmellenprinz 1982/1983

Jürgen I. (Gerhardt)

15. Schmellenprinz 1983/1984

Karl I. (Wild)

11. Schmellenprinz 1979/1980

Bernd II. (Gerhardt)

10. Schmellenprinz 1978/1979

Helmut I. (Pfeffinger)
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Die Schmellenprinzen

18. Schmellenprinz 1986/1987

Theo I. (Pfeffinger)

19. Schmellenprinz 1987/1988

Roland I. (Grauer)

20. Schmellenprinz 1988/1989

Armin I. (Kampmann)

21. Schmellenprinz 1989/1990

Martin I. (Schroth)

17. Schmellenprinz 1985/1986

Michael I. (Reyle)

16. Schmellenprinz 1984/1985

Kurt I. (Pfeffinger)
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Die Schmellenprinzen

24. Schmellenprinz 1993/1994

Willi I. (Jost)

25. Schmellenprinz 1994/1995

Rüdiger I. (Müller)

26. Schmellenprinz 1995/1996

Joachim III. (Kirste)

27. Schmellenprinz 1996/1997

Ronny I. (Späth)

23. Schmellenprinz 1992/1993

Oliver I. (Rothenberg)

22. Schmellenprinz 1990-1992

Achim I. (Wild)



Hibbele Hoi

57

Die Schmellenprinzen

30. Schmellenprinz 1999/2000 

Roman I. (Hess)

31. Schmellenprinz 2000/2001

Benjamin I. (Hamann)

32. Schmellenprinz 2001/2002

Benjamin II. (Hummel)

33. Schmellenprinz 2002/2003

Sven I. (Rottner)

29. Schmellenprinz 1998/1999

Werner II. (Conle)

28. Schmellenprinz 1997/1998

Oliver II. (Jost)
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Die Schmellenprinzen

36. Schmellenprinz 2005/2006 

Marcel I. (Wild)

37. Schmellenprinz 2006/2007

Fabian I. (Gall)

38. Schmellenprinz 2007/2008

Steffen I. (Maurer)

39. Schmellenprinz 2008/2009

Andy I. (Guder)

35. Schmellenprinz 2004/2005

Florian I. (Spudic)

34. Schmellenprinz 2003/2004

Michael II. (Rau)
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Die Schmellenprinzen

42. Schmellenprinz 2011/2012 

Michael III. (Conle)

43. Schmellenprinz 2012/2013

Michael IV. (Etzel)

44. Schmellenprinz 2013/2014

Andreas II. (Kurz)

45. Schmellenprinz 2014/2015

Julian I. (Reinelt)

41. Schmellenprinz 2010/2011

Timo I. (Meindl)

40. Schmellenprinz 2009/2010

Andreas I. (Gerlich)
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Die Schmellenprinzen

48. Schmellenprinz 2017/2018 

Thomas I. (Etzel)

49. Schmellenprinz 2018/2019

Eric I. (Dambrowski)

50. Schmellenprinz 2019/2020

Felix I. (Goldfuß)

47. Schmellenprinz 2016/2017

Steven I. (Kahl)

46. Schmellenprinz 2015/2016

Philipp I. (Pfeffinger)
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Bilder und Historie 1990 - 1999

Die 90er begannen für den Tiefenbronner Carnevalverein alles andere als geplant. Zu Beginn des Jahrzehnts 

erschütterte der 1. Golfkrieg die Welt und infolge dessen, wurden fast in der gesamten Bundesrepublik 

sämtliche Karnevalsveranstaltungen abgesagt. So auch in Tiefenbronn. Doch nicht lange: Bereits ein Jahr 

später stach das Narrenschiff wieder in See und die Erfolgsgeschichte des TCV’s ging unvermindert weiter.
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Bilder und Historie 1990 - 1999
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Bilder und Historie 1990 - 1999

Zu den immer schon bestehenden festen Fußgruppen der 

“Schmellenhopfer” und “Hexen”, gesellten sich in den 

1990er-Jahren weitere Gruppen, die später unter dem 

Begriff der Masken- und Zunftgruppen bekannt wurden. Dies 

gab der Tiefenbronner Fasnet frischen Wind, der hin und 

wieder auch mal stärker weht. Inzwischen sind in neun 

Gruppen über 800 Narren aktiv. Regelmäßig trifft sich der 

TCV mit den Zunftsprechern zur Organisation verschiedener 

Veranstaltungen.
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Bilder und Historie 1990 - 1999
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Bilder und Historie 1990 - 1999
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Zeitzeugen

Zu Beginn der 80’er Jahre riefen wir das 6-Tage-Rennen in Tiefenbronn ins 

Leben. Vom Schmotzigen Donnerstag bis Fasnetdienstag wurde zu einem 

bestimmten Motto eine einheitliche Bühnendeko erstellt, welche von uns 

als Kapelle gebaut und von den verschiedenen Veranstaltern genutzt 

werden konnte.

Bei einem der Maskenbälle am Fasetdienstag konnten wir über Stunden 

die längste Polonaise feiern, die Tiefenbronn je erlebt hatte. Leider kam es 

im Anschluß zu Beschwerden des veranstaltenden Vereines, wegen 

massiver Umsatzverluste.

 

Roland Schaan

Ehrenmitglied, langjähriger Elferrat und aktiver Musiker beim TCV

In den Nachkriegsjahren fanden Maskenbälle sonntagsabends statt. Am 

Nachmittag wurde hierfür kräftig Werbung im Flecken gemacht. Ich erinnere 

mich noch daran, dass Peter Krautscheid mit seinem Cabrio der Marke 

‘Wanderer’ mit den Sängern Paul Lachenmaier, Wilhelm Pfeffinger und 

Wilhelm Jost durch den Ort fuhr und die Männer die Werbung ausriefen. Mit 

dabei war auch Konrad Jost, der mit einem kleinen motorisierten Hackgerät 

fuhr, auf dem ein Kessel stand. Dieser war mit Seifenlauge gefüllt, welche von 

einem anderen Mitfahrer aufgeschlagen und in der Weltgeschicht verteilt 

wurde.

 

Hans Jost

Gründungs- und Ehrenmitglied sowie langjähriger Bühnenaktiver
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Zeitzeugen

Um 1960 fand an einem Sonntagabend im ‘Sonnensaal’ ein Maskenball statt. 

Rosel Heuchele und ich entschlossen uns kurzfristig am Morgen, uns als 

Gockler und Henne zu verkleiden. Rosel ging in den Hühnerstall und rupfte 

kurzerhand mehrere Hühner. Mit diesen Federn beklebten wir zwei 

Turneranzüge. Unsere Verkleidung war schließlich so gelungen, dass uns im 

Ochsen, der Rose und im Grünen Baum bis zur Demaskierung um Mitternacht 

niemand erkannte. Am frühen Montagmorgen waren trotz ausgiebiger Feierei 

aber alle wieder im Geschäft.

 

Rita Gerhardt

Ehrenmitglied, ältestes TCV-Mitglied und langjährige Aktive

Fasetdienstag - da wurde geschlampelt. ‘Ziehsch du die morge au o?’

So hat man sich mit Freundinnen verabredet. Lange Röcke, alte Jacken, 

Blusen und Pelze - alles musste herhalten. Das Fasetgesicht war das 

Wichtigste. Um ja nicht erkannt zu werden hat man die Stimme und den 

Gang verstellt. So sind wir tanzend und schunkelnd durch unseren Flecke 

und die Wirtschaften gezogen. Das war ein heiden Spass und hat uns 

keine müde Mark gekostet - wir hatten ja auch keine.

 

Elisabeth Neunecker

Ehrenmitglied, Bühnenaktive und fleißige Helferin hinter den Kulissen
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Zeitzeugen

Aus der Tradition der Sänger heraus, welche den Tiefenbronner 

Carnevalverein gründeten, waren Gesangsauftritte beim TCV von 

Anfang an Höhepunkte der Programme. 1968 gründete sich eine von 

vielen Gesangsgruppen, die legendären ABEKOS (A für Artur und Alfred, 

BE für Bernd und KO für Konrad). Begleitet von Karl Jost am Klavier, fand 

der erste von vielen Auftritten im Sonnensaal statt. 

Titelzeile: ‘Unsere Apotheke ist die Theke’.

 

Bernd Lachenmaier

Ehrenmitglied, langjähriger Elferrat sowie Bühnenaktiver

Bei der Tiefenbronner Faset, die ihre Wurzeln im rheinischen Karneval sieht, 

stand die Büttenrede in Versform immer hoch im Kurs. Denn mit ihrem 

hintergründigen Humor, der zum Nachdenken anregt, war sie Mittelpunkt 

jeder Prunksitzung. So war für mich das Nachfolgende Gedicht meines 

Vaters Ernst Pfeffinger stets der Leitfaden meines Vortrages:

Leut, lasst’s streite,

s’ bringt nix ei.

Wir könne uns doch alle leide,

manchmal nur zum Schein.

Wer so net denkt,

wird net beglückter,

denn d’ Welt wird glenkt

und wir werde verrückter!

Drum nimmt’s Lebe net so schwer, 

s’ isch viel leichter trage,

bloß die Dumme quäle sich damit so sehr.

Des muss mer a mol sage!

Helmut Pfeffinger

Ehrenrat, Ehrenmitglied und langjähriger Büttenredner (73 Reden)
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Zeitzeugen

Kartoffelsalat und Küchenparty! Das war immer eine lustige Sache, als wir in 

der Gemmingenhalle den Salat für das Straßenfest gemacht haben. Zwei 

Tage lang und richtig große Mengen. Als wir bei den Prunksitzungen den 

Küchendienst absolvierten, gab’s im Anschluß öfters mal ne Küchenparty. 

Einlaß hatte nur, wer eine Flasche Sekt spendierte.

 

Traudl Pfeffinger

Ehrenmitglied, Bühnenaktive und fleißige Helferin hinter den Kulissen

Vom Bulldog-Fahrer, über Kassierer bis zum Präsidenten reichte meine 

Karriere beim TCV. Aber die wichtigste Rolle war wohl als TCV-Pfarrer: Als 

wir einmal an einem Samstagmorgen für das Straßenfest aufbauten, kam 

ein uns fremdes Pärchen aus der Ochsenpost, etwas orientierungslos, in 

unser Zelt gelaufen. Auf unsere Frage hin, ob man helfen könne, stellte 

sich heraus, dass es ein künftiges Brautpaar war, welches im voraus Kirche 

und Festsaal inspizieren wollte. Nach ein paar gemeinsamen Bierchen, 

haben wir kurzerhand aus den Tischdecken ein Pfarrgewand gebastelt 

und ich habe das Paar vor einer applaudierenden Menge getraut. Es 

wurde noch ein sehr feucht-fröhlicher Mittag.

 

Roland Grauer

Ehrenpräsident und langjähriger Aktiver beim TCV
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Bilder und Historie 2000 - 2009

Den Schwung der späten 90er-Jahre nahm der TCV auch 

in das neue Jahrtausend mit. So fanden gerade die 

Prunksitzungen immer stärkere Resonanz beim Publikum. 

Die legendären “Ballermann-Partys” in der 

Gemmingenhalle führten manchmal zu chaotischen 

Zuständen und manche heutige Tradition, wie der 

Narrenempfang im Rathaus durch den Bürgermeister oder 

das Narrenbaumstellen, fanden in den 2000er ihren 

Anfang.
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Bilder und Historie 2000 - 2009

Anlässlich des 50-jährigen Bestehens 

des Vereines im Jahr 2004 wurde 

ein Festabend gestaltet. Zum ersten 

Mal wurden verdiente und 

langjährige Mitglieder mit der 

silbernen und goldenen Ehrennadel 

ausgezeichnet. Diese Tradition wird 

seitdem in der jährlich statt-

findenden Hauptversammlung 

fortgesetzt.
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Bilder und Historie 2000 - 2009
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Bilder und Historie 2000 - 2009
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Bilder und Historie 2000 - 2009
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Bilder und Historie 2000 - 2009
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Der Tiefenbronner Carnevalverein 

gedenkt seiner verstorbenen 

Mitglieder und Freunde.

 

Sie alle haben zum Gelingen und Erfolg 

des Vereines beigetragen 

und der TCV wird sie ehrend und 

dankbar in Erinnerung behalten.

 

Mögen sie in Frieden ruhen!

“Es gibt im Leben für alles eine Zeit,

die Zeit der Freude, der Stille, der Trauer

und eine Zeit der dankbaren Erinnerung.”
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Bilder und Historie 2010 - 2019

 

Mit dem 36. Tiefenbronner Straßenfest im Jahr 2012 endete eine Ära, in der der TCV von Anfang an mit 

eigenem Festzelt und Bar eingebunden war. Da das Feste feiern den TCV’lern aber im Blut liegt, war schnell die 

Idee geboren, einen würdigen Ersatz zu finden. Mit der Vatertags-Hocketse rund um die Narrhalla gelang eine 

Punktlandung. Das Fest erfreut sich seit Anfang an großer Beliebtheit.

 

Nicht zuletzt deshalb wurde in die Narrhalla kräftig investiert. In den letzten Jahren wurde mit einem 

rückwärtigen Anbau mehr Platz geschaffen und eine neue Küchenzeile rundete die Modernisierung ab.

 

Im Jahr 2020 zählt der Tiefenbronner Carnevalverein mittlerweile rund 400 Mitglieder. Gemeinsam mit allen 

Masken- und Zunftgruppen, sowie allen Narren und Fasnets-Begeisterten gehen wir mit Hibbele Hoi und Helau 

einer närrischen Zukunft freudig entgegen ...
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Bilder und Historie 2010 - 2019
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Bilder und Historie 2010 - 2019
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Bilder und Historie 2010 - 2019
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Bilder und Historie 2010 - 2019
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Bilder und Historie 2010 - 2019
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Herzlichen Dank ...

... allen Gewerbetreibenden, durch deren Anzeigen und Spenden die Herausgabe dieser Festschrift und die 

Durchführung der Jubiläumsveranstaltungen erst ermöglicht wurde! 

Unsere Bitte ...

... an alle unsere Freunde und Leser, die Inserenten und Gewerbetreibenden bei Ihren Einkäufen und 

Bestellungen zu berücksichtigen!

Mitglied beim TCV zu werden ...

... ist nicht schwer und lohnt sich immer. Egal ob aktiv oder fördernd: Wir freuen uns über jedes neue Mitglied. 

Der aktuelle Jahresbeitrag für Erwachsene liegt bei 15,00 € und für Jugendliche (bis 18 Jahre) bei 7,00 €. 

Antragsformulare inklusive Datenschutzerklärung erhalten Sie bei den Elferräten oder auf der Homepage.

Was noch wichtig ist zu wissen ...
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